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MYŠI NA DOVOLENÉ
Hravé čtení 7+
Milí rodiče, milé děti, 

přináším vám prázdninový příběh z Hravého čtení pro čtenáře od 7 let, 

kteří už umí číst. Budeme společně procvičovat nejen čtení, ale také trénovat 

porozumění textu, vyjadřovat svoje názory a pocity a zkoušet si předvídat děj.

Jak na to?

Stránky si vytiskněte. Než začne malý čtenář číst text, označí si v levém sloupci 

tabulky, zda jsou podle jeho intuice výroky pravdivé, či ne. Po přečtení textu 

doplní tabulku v pravém sloupci dle informací z textu. Poté si porovná, co 

odhadl správně, a co ne. Nakonec vepíše do schematického obrázku vesmíru 

správné názvy planet na jejich místa. 

Úkoly nemají vždy jen jedno správné řešení. Důležité je, aby čtenář o textu dále 

přemýšlel a uměl si své odpovědi obhájit.

Můžete si také vymýšlet úplně nové úkoly, třeba pod vlivem inspirace mého 

Hravého čtení na www.kvido.cz/cs/kvido-uci .

Užijte si prázdninovou chytrou zábavu!

https://www.kvido.cz/cs/kvido-uci


Myši na dovolené
Že se myši stahují v zimě do domů, sklepů, paneláků a spíží, to ví každé malé 

dítě. Kam ale jezdí myšky v létě na dovolenou, to vědí jen opravdoví myší 
 znalci. Prolétnou celým myším vesmírem až na jejich oblíbené místo, kde jim 

nic nehrozí, nikdo se jich nebojí, naopak je tam mají rádi.

Než začnu číst
Co si myslím? TVRZENÍ

Po přečtení
Jak je to 
v textu?

Myši jezdí na dovolenou na 
Sýrovou planetu.

Cesta na myší dovolenou 
je bezpečná.

Jednorožci jsou 
mírumilovní.

Pegasové dělají taxikáře.

Na Duhové planetě jsou 
 lízátkové jeskyně.



„Připraveni ke startu?“ ptá se táta myšák.

„Batůžky máte?“ „Ano,“ hlásí děti. „A máte v nich všechno potřebné? Svačinu? 
Bundičky? Knížky?“ Všichni pokyvují hlavou, nasadí si helmy, zapnou pásy a už 
je slyšet čím dál hlasitější startování motoru. Jejich kosmická loď s okny jako 
dírami v ementálu právě vzlétá. Maminka myška je jako pilotka pořádně sou-
středěná, cesta na Duhovou planetu totiž není úplně jednoduchá. Myší rodin-
ka se musí vyhnout různým lákadlům a nebezpečím.

První z nich – napravo od Země – je velká chlupatá Kočičí planeta, na které se 
rekreují mňoukalky, ale žádná myš by sem na dovolenou určitě nejela.

Když už to vypadá, že jsou myšky mimo nebezpečí, celou loď čeká další zkouš-
ka. Druhá planeta, která je pro ně velmi nebezpečná, je Pastičková planeta, 
na které číhají lapači. Voní to okolo ní nádherně! Myšky si ji často pletou se 
Sýrovou planetou, která je daleko za Sluncem. Lapači ale stále zdokonalují své 
pasti. Dovolená by tak byla jejich posledním výletem, ze kterého by se domů 
už nevrátily.

Myšky míří k planetě třetí, která je vedle Spící planety, hluboko za rojem ko-
met, a to je Duhová planeta. Cítí se tam velmi bezpečně. Žijí na ní totiž jedno-
rožci, o kterých je známo, že by ani mouše neublížili – natož malé myšce!

Za chvilku přistanou na Duhové planetě. Jsou na ní kopce z cukrové vaty, louky 
s marcipánovými květinami, pole s hranolkami, fontány s čokoládou, párky 
v rohlíku, které rostou na stromech.

Když přijedou na dovolenou myšky, prolézají podzemní chodby v cukrových 
kopcích, často také zavítají do lízátkových jeskyní. Jednorožci je vždy přivítají 
sýrovými slavnostmi.

Naše myší rodinka už má na Duhové planetě opravdu dobré přátele. Tatínek si 
hodně rozumí s okřídlenými jednorožci, kterým se říká pegasové. Ti se často 
věnují přenosu z místa na místo, dělají taxikáře. Maminka chodí na leštění 
drápků k růžovým jednorožcům. Myší děti mají zase nejlepší kamarády v ro-
dince stříbrných jednorožců, ti jsou vzácní, protože mají nejbujnější fantazii 
ze všech a vypráví ty nejbláznivější příběhy. Scházejí se spolu na burákovém 
pískovišti, kde je vždycky velká legrace.

Myšky se na Duhové planetě vždycky i něčemu přiučí a s plnými bříšky a dob-
rým pocitem, že si užily dovolenou, se zase můžou vrátit na zimu domů, do 
svých temných komůrek v lidských obydlích…




